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ATA DA 05º QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 19 (dezenove) dias do mês

de fevereiro do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando

na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara,

Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de

presenças, para a realização da 05º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor

Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em

seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene

1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO

HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ

ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS,

LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE

DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO

BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal. O Senhor Presidente solicitou 1 (um)

minuto de silencio em homenagem ao Jovem Evilázio Alves Cosme, que faleceu em um acidente e

convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram

oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para

a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel

digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a

primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem

do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 004/2026 do Poder Legislativo

Do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica a necessidade de Pavimentação em

Pedra Tosca (calçamento) para a Rua Geraldo Lopes - Bairro Santo Antônio, no Município de Ocara —

CE. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos

Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Zé Maria agradeceu a Deus e manifestou

solidariedade à família de Jurema dos Vieiras pelo momento difícil vivido com a perca do Jovem

Evilázio Alves Cosme, destacando a importância do apoio, das orações e da presença dos amigos para

confortar os familiares. Finalizou agradecendo a todos que prestaram apoio e pedindo que Deus continue

dando força para superar as dificuldades. O Vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus, manifestou

pesar pelo falecimento do senhor Raimundo Rodrigues da Silva (Budo), morador da Vila São Marcos, e

prestou condolências à família. Em seguida, cobrou esclarecimentos da gestão sobre a falta de

iluminação na área da lagoa, que já estaria há 10 (dez) dias no escuro, prejudicando a população que

utiliza o local para caminhadas. Também relatou reclamações do bairro São João sobre a demora na

retirada de galhos e entulhos. Por fim, questionou a forma de distribuição das 1.360 (mil trezentas e

sessenta) horas de trator, informando que cada agricultor teria direito a 2 (duas) horas, beneficiando 680

(seiscentas e oitenta) famílias, o que, segundo ele, representa apenas cerca de 10% (dez por cento) a 15%

(quinze por cento) dos agricultores do município. Solicitou que o líder do prefeito explique publicamente

como funciona o critério ou sorteio dessas horas. O Vereador Flavinho da Foveira apresentou nota de
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pesar às famílias Nogueira e Cosme, solidarizando-se com os familiares e pedindo a Deus força diante

das perdas. Sobre a lagoa, explicou que a escuridão também se deve ao desgaste e à ferrugem dos postes

de ferro instalados no local e informou que já foi dada a ordem de serviço para a nova urbanização, que

deverá resultar em uma obra de qualidade para o município. Quanto às horas de trator, reconheceu que

a quantidade ainda é limitada, mas defendeu que a gestão trabalha com responsabilidade, prometendo

apenas o que pode pagar, garantindo que os tratoristas recebam logo após a execução dos serviços,

diferente de gestões anteriores, que acumulavam atrasos. Informou que neste ano houve acréscimo de

360 (trezentas e sessenta) horas e destacou que não é viável prometer 4.000 (quatro mil) ou 5.000 (cinco

mil) horas sem condições financeiras, citando como exemplo a execução de 50 (cinquenta) horas por

tratorista. Por fim, explicou que um dos critérios adotados para a distribuição das horas é o cadastro do

agricultor, incluindo o recebimento de sementes, ressaltando que nem todos conseguem ser atendidos,

mas que a gestão busca ampliar gradualmente o atendimento aos agricultores. O Vereador Zé Maria

solicitou espaço na fala do Vereador Flavinho, que foi concedido pelo mesmo. Com a palavra oVereador

Zé Maria explicou que um dos critérios para participar é ter cadastro de sementes na EMATERCE —

Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará e informou que há cerca de 2.500 (duas mil

e quinhentas) pessoas cadastradas para o processo. Disse ainda que é realizado um sorteio entre esses

cadastros, mas afirmou não saber explicar como esse sorteio é feito. O Vereador Zé Maria devolveu a

palavra para o Vereador Flavinho. Que explicou que um dos critérios para entrar na lista é o recebimento

de semente, mas reconheceu que não foi possível atender todos. Defendeu a necessidade de ampliar o

número de inscrições para o cadastro de sementes no município, destacando que há agricultores há cerca

de 20 (vinte) anos no mesmo cadastro e, inclusive, pessoas com mais de 90 (noventa) anos ainda

recebendo o benefício, sugerindo a reavaliação desses registros. Ao final, pediu que a Secretaria de

Agricultura venha à Câmara para esclarecer melhor os critérios, afirmou que os vereadores podem

contribuir com sugestões e reforçou o compromisso de buscar, nos próximos anos, ampliar as horas de

trator e trazer novos projetos para melhorar a vida dos agricultores. A Vereadora Marlene do Carmendes

iniciou sua fala manifestando voto de pesar pelo falecimento do jovem Evilázio Cosme Alves, filho de

Elano Cosmo, desejando conforto aos familiares e amigos. Em seguida, destacou o trabalho realizado

pela Procuradoria da Mulher de Ocara e pelo Conselho Tutelar de Ocara durante a blitz do Carnaval,

voltada ao combate à importunação sexual, à violência contra as mulheres e à venda de bebidas alcoólicas

a menores, ressaltando a importância da conscientização e da defesa dos direitos das mulheres, das

crianças e dos adolescentes. A parlamentar também registrou sua participação na assinatura da ordem de

serviço para a urbanização da Lagoa da Jurema, destacando que a obra representa mais infraestrutura,

lazer e qualidade de vida para a população. Por fim, ressaltou que o feriado foi tranquilo, com poucos

registros de ocorrências, e reafirmou o compromisso de seguir trabalhando com responsabilidade e

sensibilidade social. O Vereador João Bosco lamentou o falecimento do jovem Evilazio Cosme Alves

de 22 (vinte e dois) anos, da comunidade de Jurema dos Vieiras e, pediu que o nome conste em ata e

pediu orações para que a família tenha força neste momento de dor. Em seguida, criticou a distribuição

das horas de trator, afirmando que houve falhas no sorteio, com pessoas que não moram na comunidade

e que não seriam trabalhadores rurais sendo contempladas. Defendeu maior rigor no cadastro de
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sementes da EMATERCE —Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará, com exigência

de identificação, e relatou que, segundo informações, neste ano teria sobrado semente. O vereador

informou ainda que nunca teve cadastro na EMATERCE e explicou que, por sua situação junto ao Banco

do Nordeste do Brasil e por possuir terreno pequeno, não tem acesso à determinados benefícios e

financiamentos. Por fim, avaliou que o Carnaval foi relativamente tranquilo, com registro de apenas 2

(duas) ou 3 (três) ocorrências, agradeceu a Deus pelo espaço e encerrou sua fala. O Vereador Roberto

Matias manifestou nota de pesar à família Cosme, na pessoa do senhor Elano, pai do jovem Evilázio,

ressaltando a amizade que mantém com a família. Relatou que esteve presente no sepultamento e

destacou a fé e a força demonstradas pelo pai durante a despedida, afirmando que somente Deus pode

conceder esse conforto diante de uma perda tão grande. Finalizou desejando que Deus continue

fortalecendo toda a família. O Vereador Marcondes Barboza solicitou 1 (um) minuto de fala que foi

concedido pelo Senhor Presidente. O Vereador Marcondes Barboza manifestou condolências pelo

falecimento de Raimundo Rodrigues da Silva, tio de sua esposa, ocorrido na terça-feira, destacando o

vínculo familiar e pedindo a Deus que conforte todos os filhos e familiares. Informou que ele tinha 81

(oitenta e um) anos. Também se solidarizou com Elano e com seu filho Evilázio, pela perda de um filho

prematuro, ressaltando a dor enfrentada pela família e pedindo a Deus força e consolo para todos. O

Senhor Presidente Professor Demir manifestou, em nome da Câmara, condolências à família de Elano

Cosme e de sua esposa Vanusa, destacando que as famílias Cosme e Alves são tradicionais da região do

Açudinho. Ressaltou que Evilázio Alves Cosme era um jovem de 21 (vinte e um) anos, participativo,

sonhador e muito dedicado, e lembrou que teve a oportunidade de acompanhá-lo durante parte de sua

vida escolar. Destacou ainda que ele serviu ao Exército Brasileiro por aproximadamente 1 (um) ano e

que estava trabalhando. Enfatizou que, apesar do apoio das pessoas, o verdadeiro conforto vem de Deus,

pediu que o falecimento seja registrado em ata e que a sessão seja dedicada em homenagem ao jovem,

reconhecendo que a dor da perda é irreparável, mas que a união da família ajudará a amenizá-la. O

Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta

da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, O Presidente fez as

considerações finais e convocou osVereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa,

a realizar-se no dia 26 (vinte e seis) do mês fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às

09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim,

agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura

da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado

do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a

presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e

assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 19 de fevereiro de 2026.
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